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Сегодня в Республике Беларусь роль страхования, как значимой сферы 

рыночной экономики принижена. Для того чтобы устранить данные проблемы 

необходимо осуществить следующие мероприятия: 

 развивать добровольные виды страхования;  

 наделить равными правами государственные и частные страховые 

организациям для увеличения конкуренции и для развития рынка страхования;  

 принять участие на международных страховых рынках для приоб-

ретения опыта и повышения конкурентоспособности. 

В целом, для повышения эффективности формирования и функциони-

рования всей рыночной инфраструктуры, в Республике Беларусь реализуется 

ряд мероприятий. В частности, улучшение качественных параметров деятель-

ности банков, повышение уровня эффективности национального страхового 

рынка, развитие институтов финансового посредничества, совершенствование 

правовых, экономических и организационных условий для развития лизинга.  
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Облік собівартості продукції – це найбільш складний і важливий обліковий 

процес. Важливе значення має також вибір найоптимальнішого методу обліку 

витрат і калькулювання собівартості продукції, який залежить від багатьох 

чинників: галузі діяльності, організаційно-структурної побудови, особливостей 

технологічного процесу, державного регулювання ціноутворення. 

Таблиця 1 

Поняття «собівартість продукції» з точки зору різних науковців 

№ 

з/п 

Автор та джерело Суть досліджуваного питання 

1 Бутинець Ф.Ф. [1, с. 165]  Собівартість продукції (робіт, послуг) – це 

грошове вираження витрат підприємства, 
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пов’язане з виробництвом та збутом продукції, 

виконанням робіт, наданням послуг 

2 Болюх М.А.,  

Бурчевський В.З. [2]  

Собівартість продукції – основний якісний 

показник роботи підприємства. Її рівень 

відбиває досягнення та недоліки роботи як 

підприємства в цілому, так і кожного струк-

турного підрозділу. Систематичне зниження 

собівартості продукції має важливе народ-

ногосподарське значення, бо дає змогу за 

стабільних ринкових цін збільшувати прибуток 

на кожну гривню витрат, підвищує кон-

курентоспроможність продукції. 

3 Завгородній В.П. [3, с. 553] Собівартість продукції - формують всі витрати 

підприємства на виробництво і реалізацію 

продукції, виражені в грошовій формі. 

4 Маниліч М.І.,  

Миронюк О.В. [4, с. 3]  

Собівартість відшкодовує витрати підпри-

ємства на виробництво і реалізацію продукції 

для здійснення процесу відтворювання і ви-

ражає при цьому складну систему економічних 

зв’язків і залежностей, що мають місце в 

процесі виробництва і обігу товару кожного 

суб’єкта господарювання. 

5 Пархоменко В.М. [5, с. 2] Собівартість продукції (робіт, послуг) – це 

вартісне вираження витрат, пов’язаних з ви-

користанням у технологічному процесі вироб-

ничої продукції (виконання робіт, надання 

послуг) природних ресурсів, сировини, ма-

теріалів, палива, енергії, основних виробничих 

фондів, нематеріальних активів, спеціалізо-

ваного оснащення, інструменту, інвентарю, 

трудових і фінансових ресурсів, а також витрат 

на виробництво і збут готової продукції, 

включаючи встановлені державою як обов’яз-

кові відрахування, податки й платежі. 

6 Панасюк В.М. [6] Собівартість продукції – центральний об’єкт 

управління і якісний показник, який харак-

теризує ефективність діяльності підприємства. 
 

Отже, собівартість — це один з найважливіших показників діяльності 

підприємства, оскільки містить у собі грошове вираження витрат підприємства, 

що пов’язане з виробництвом та збутом продукції, виконанням робіт, наданням 

послуг та використанням у процесі виробництва сировини, матеріалів, палива, 

енергії, основних засобів, нематеріальних активів, спеціалізованого оснащення, 
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інструменту, інвентарю та визначення економічної ефективності виробництва 

продукції. 
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Питання оптимізації видатків місцевих бюджетів досить актуальне на 

сучасному етапі розвитку та формування фінансових ресурсів місцевих органів 

влади. Головне завдання яке стоїть перед місцевими бюджетами – це 

задоволення соціально-економічних потреб та відповідний рівень життя 

населення кожного регіону. 

Питання, щодо дослідження видатків місцевих бюджетів є об`єктом праць 

різних науковців таких, як: Л.М. Бабіч, Л.Б. Баранник, С.А. Буковинського, 

О.Д. Василик, О.П. Кириленко, О.І. Лютого, Л.В. Лисяк, В.М. Опаріна, 

О.О. Сунцової та ін. 

Існує ціла низка поглядів , щодо визначення сутності видатків місцевих 

бюджетів. Ю. Пасічник вважає, що «видатки місцевих бюджетів відображають 

ті самі соціально-економічні відносини, що й видатки Державного бюджету, 

але на місцевому рівні й з урахуванням регіональних особливостей» [5]. 

http://archive.nbuv.gov.ua/

